

14 травня 2019 р.

**Резолюція Робочої групи 1 Форуму громадянського суспільства Східного партнерства
з питань гендерної політики та подальших дій**

10-та Щорічна асамблея Форуму громадянського суспільства Східного партнерства (ФГС СхП) стала майданчиком для намірів Форуму просувати питання гендерної рівності. Гендерна рівність є спільною цінністю та невід'ємною частиною процесу демократичних трансформацій та європейської інтеграції, вільних від дискримінації. Тому дуже важливим є те, що національні платформи та робочі групи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства працюють разом з метою приділення більшої уваги жіночим правам та гендерній рівності, протидіючи всім формам дискримінації проти жінок та дівчат, гендерно-обумовленому та домашньому насильству, а також розвиваючи безпеку та рівне представництво жінок на посадах, пов'язаних з прийняттям політичних рішень. Сталий розвиток регіону Східного партнерства величезною мірою залежить від гендерної рівності. Відтак важливим є те, щоб всі члени Форуму громадянського суспільства Східного партнерства повністю усвідомлювали відповідні проблеми.

Багато членів ФГС СхП вже активно залучені в національні та регіональні програми на тему гендерної рівності. Є успішні приклади проектів щодо професійно-технічного навчання для жінок, представництва жінок в політиці, розвитку гендерної рівності у сфері довілля та центрах допомоги жертвам домашнього насильства. Однак потрібні подальші зусилля, оскільки країни Східного партнерства зіштовхуються з серйозними проблемами, пов'язаними з питаннями гендеру – зокрема, гендерно-обумовленою дискримінацією, домашнім насильством, різницею в оплаті плаці, бідністю серед жінок та браком представництва жінок на керуючих посадах чи посадах, пов'язаних з прийняттям рішень.

Форум громадянського суспільства Східного партнерства піднімає важливі регіональні проблеми – і шукає шляхи для їх розв'язання. Водночас просування гендерної рівності потрібно продовжувати. В свою чергу, гендерна нерівність та дискримінація залишаються одними з ключових причин, що створюють ризики для перешкоджання розвитку регіону в цілому.

Спираючись на Резолюцію ФГС СхП (3/АА/2016, прийняту під час 8-ї Щорічної асамблеї, що підкреслює гостру потребу прицільно боротися з гендерною нерівністю, і перегукується з «20 досягненнями Східного партнерства до 2020 р.», ми презентуємо наступні рекомендації:

- Робоча група 1 Форуму громадянського суспільства Східного партнерства має провести моніторинг результатів та наслідків Резолюції 3/АА/2016, ухваленої на Щорічній асамблеї 2016 року;
- Відповідно до вищезгаданої Резолюції, національні платформи ФГС СхП повинні розвивати роботу гендерних підгруп – де вони уже сформовані, чи створити нові підгрупи, де це потрібно. Гендерні підгрупи повинні моніторити проекти і

програми ФГС СхП, а також проекти за підтримки ЄС, які реалізуються в країнах Східного партнерства. З метою вдосконалення та сприяння впровадження гендерної рівності на державному рівні гендерні підгрупи повинні розвивати та вибудовувати співпрацю з державними органами.

- Відповідно до вищезазначених рекомендацій, гендерні підгрупи повинні раз на два роки проводити Форум Східного партнерства з питань гендерної політики, з метою розв'язання відповідних гендерних проблем, а також розробити стратегію, спрямовану на протидію всім формам дискримінації, відповідно до національних пріоритетів, а також міжнародних прав людини і стандартів щодо гендерної рівності.
- Національні платформи ФГС СхП мають переглянути свої політики і регуляторні документи з залученням гендерних підгруп – для того, щоб бути впевненими, що гендерна рівність та протидія дискримінації жінок та дівчат забезпечені у всіх ключових документах, а також в проектах, що фокусуються на таких сферах, як довілля, підприємництво та освіта.
- З метою розвитку гендерно-чутливого суспільства, важливо змінювати та працювати над ставленням молодих чоловіків та хлопців. Національні платформи та Робочі групи ФГС СхП повинні заохочувати проекти, спрямовані на обговорення гендерних ролей, стереотипів та ставлень, домінуючих в цілому серед молоді – і молодих чоловіків та хлопців зокрема.
- Члени національних платформ та робочих груп ФГС СхП заохочуються приділяти більше уваги молодим жінкам та дівчатам – питанням їхньої безпеки та включення (інклюзії) в школах та інших видах діяльності, оскільки жінки та дівчата часто зіштовхуються з дискримінацією чи різницею у ставленні в порівнянні зі ставленням до чоловіків та хлопців того ж віку.
- Члени національних платформ ФГС СхП повинні піднімати питання важливості лідерства жінок в процесі прийняття рішень – що стосується співпраці з політичними партіями, профспілками та іншими рухами.
- Потрібно більше приділяти увагу молодим підприємцям, особливо жінкам-підприємцям – шляхом створення спільних умов розвитку малих та середніх підприємств. Це відповідає цілям «20 досягнень Східного партнерства» у пріоритетах «сильніша економіка» та «сильніше громадянське суспільство», сприяючи розвитку економіки та зменшенню безробіття.
- Національні платформи ФГС СхП повинні заохочувати, щоб проекти та організації працювали над включенням сімейного планування та прав щодо репродуктивного здоров'я в шкільну програму, щоб протидіяти стигматизації та дезінформації.
- Національні платформи ФГС СхП повинні заохочувати роботу проектів та організацій проти сексуального та гендерно-обумовленого насильства, викрадення наречених та дискримінації щодо лесбіянок, гомосексуалістів, бісексуалів, трансгендерів та інших представників сексуальних меншин.

Члени Робочої групи 1 Форуму громадянського суспільства Східного партнерства